

Zvěstujte zprávu

Mladým i starým, že staré spolehlivě Dra. Petra Hoboka jest zasazeným domácím lékem v tisících domovech. Přebírá místo lékárníka a lékaře. Jest vždy připraveno. Zastavuje vývin nemoci najednou, ušetřuje tak starosti a výlohy. Lze je obdržeti pouze od místních jednatelů. Není-li k dostání ve vašem místě, obraťte se písemně: Dr. PETER FAHNEY, 112-114 So. Hoyne Ave., Chicago, Ill.



Densmore psací stroj

Jest nejjednodušší, nejtrvanlivější, nejlépejší pracující a méně správek vřta ruční, než kterákoliv jiná. V závodu Pokroku Západu používá se několik DENSMORE psacích strojů již po kolik roků a to s úplnou spokojeností. Každému, kdo by si přál dokonalý stroj s českými písmenami, aneb pouze jen anglickými, může DENSMORE co nejlépe doporučiti.

UNITED TYPEWRITER & SUPPLIES CO., NEW YORK, CITY. OMAHA, NEBR.

JOHN BOEKHOFF

VELKOOBCHODNÍK

všeho druhu vínem, lihovinami a likéry, 413-415 jižní 15. ul., Omaha, Neb. Telefon 805.

Nejlepší druhy, jaké v trhu k dostání jsou, mám na skladě. Prodávám je na quarty i gallony

Lee-Glass-Andreesen Hardware Co.

Tlačené, vyrážené a lakované plechové náčiní. — Cínovaný plech, železný plech a kovové zboží. — Ostrnatý drát, hřebíky, nožířské zboží, bicykly, střešní zbraně, náboje a sportovní zboží. 1219-223 Harney ulice, OMAHA, NEBRASKA.

South Omaha Brewing Co.

B. JETTER, majitel

výtečné pivo obyčejné, jakož i zvláštní druh "Pale Export." Telefon v South Omaze 8.

METZŮV PIVOVAR

vyrábí vyhlášený a po celém západě za nejlepší uznán Metzův ležák. Objednávám věnuje se západě za nejlepší uznán Metzův ležák. Objednávám věnuje se západě za nejlepší uznán Metzův ležák.

Omaha Brewing Ass'n Pivovar

vyrábí v sudech i lahvičkách a po celém západě rozesejí výtečný ležák.

Dr. ČEPELKA, v Čechách promováný i zkušený... LÉKAŘ... F. NEDĚLY & SYNA, V CRETE, NEBRASKA.

Hotel u města Prahy [Frague Hotel] v Praze v Omaze, 13. a William ul. Jest lépe než kdy dříve zařízení a připraven ku posluze ct. hostům.

Paroplav. Spol. Sev.-německého Lloyd.

Po parolodích expresních nejrýchlejší jízda přes moře za 5 dní 15 hod. a 10 minut. Přeplavní ceny: Po parolodích expresních z New Yorku do Bremen... 800.00

Hambursko-Amer. akciová paropl. spol.

Přeplavní ceny: Po parolodích expresních nejrýchlejší jízda přes moře za 5 dní 21 h. Z New Yorku do Hamburku: 825.00

HAMBURG-AMERICAN LINE

37 Broadway, New York, 159 Randolph Street, Chicago, Ill.

Pařížsko-česká korespondence.

Paříž, 27. července. Z francouzské armády. Depše oznamují, že generál Pellieux přesazen byl z Paříže do Quimperu a že generál Négrier v nemilost upadl a hodnosti inspektora armády zbaven byl. Další působení generála Pellieux v Paříži bylo prý po prudké hádce s vojenským guvernérem pařížským, generálem Brugérem, věcí naprosto nemožnou. Pellieux prý měl ostatně v úmyslu nepřijmouti nabídnuté mu velitelství brigády a hodlal prý žádati o propuštění — zpráva, která se nepotvrdila. Generál se odeběře do Quimperu a převezme velení brigády. Generál Négrier zpraven byl o svém sesazení na inspekční cestě. Klade se mu za vinu, že prý se na svých cestách proti vojenské kázi často prohřešil a takto svým podřízeným špatným příkladem předcházel. Hodnost generála divise generál Négrier ovšem nadále podrží a — posečká. Dodáváme, že se generál zvláště v Paříži nevedl příliš oblíbeně; že byl při přehlídce vojska na longchampském závodisti bouří akklamací přivítán a že Paříž ztrátu jeho těžce ponese. Négrier významně se novými instrukcemi pro pěchotu a byl miláčkem zesnulého presidenta Faurea. Ale byt' i oba generálové trest snad zasluhovali, nelze z toho nikterak na celou vojenskou rodinu Francie souditi, v jejímž středu staré tradice vojenské kázně a vědomí, že slouží obraně vlasti, stále žije a žítí nepřestane. Francouzská armáda jest totožna s národem a proto nikdy od cesty neodbočí, kterou jí vlastenectví vytklo.

uskutečnění hodlají. Jedná se totiž o umístění amerického národního praporu na Eiffelovku. Prapor kolem žerďe stočený má být spojen zvláštním způsobem elektrickým s Bílým Domem ve Washingtonu, kdež president Soustátí v den amerického národního svátku knoflík stiskne a prapor uvolní. První pokus má být učiněn příštího roku na světové výstavě. Manželka zesnulého presidenta, p. F. Faurea, rozkázala, by se veškeré dary, které zesnulý od cizích panovníků atd. obdržel, odevzdaly národnímu sbírkáři a ustanovila se na tom, že si jediné jisté dárky cara Mikuláše II. ponechá. Jak známo, stěkla se i pl. Carnotová všech darů, které prezidentu Carnotovi byly odevzdány. Z Pasteurova ústavu. Doktor H. Pottevin uveřejňuje právě statistické tabulky, které dokazují, jak velikých, překvapujících úspěchů se očekává oddělení pro vzteklymi zvířaty kousnuté pacienty v Pasteurově ústavu dodělav. Dle záznamu jmenovaného ředitele tohoto oddělení přijato v loni 1,465 osob a propuštěno 1,462 — pouze tři pacienti podlehlí vteklině; úmrtnost klesla na tomto oddělení od roku 1886 s 0,94 na 0,20 procenta. Od založení ústavu do dneška, tedy za třináct let přijato 21,631 rozličnými vzteklymi zvířaty kousnutých, z nichž pouze 95 zemřelo. Číslo tato platí ovšem pouze pro ústav Pasteurův v Paříži. Kromě tohoto nalézají se totiž identická zařízení v Lillu, Marseille, Montpellier a Lyoně ve Francii a dále v Turíně, Milaně, Florencii, v Maltě, v Barceloně, ve Vídni, v

mitového monopolu se zabývati počala a vůbec čím dál, tím více snášenlivěji sobě veda, ulevilo se věru značně celému evropskému mínění. Anglie uchráněna byla takto před velikým zločinem a většina publicistů se upokojila. My z počátku hned klidni býti nemohli, neboť jsme byli přesvědčeni nejen o velikosti anglického národa, ale ještě více o ukrutnosti anglického národního appetitu. Za ministra, jakým je p. Chamberlain, se záležitosti Zavaalska tak hladce odbyti nedají. Bude to dnes pro každého pochopitelné, uváží-li a rozmyslí-li si to, o čem se ode dvou dnů v Londýně všude hovoří. "Situace není naprosto beznadějná," prohlásil p. Balfour, vůdce anglických konservativců a první lord pokladny, "ale prohřešil bych se věru proti mému úřadu, kdybych řekl, že je to mír, co nás spasí, neboť, soudě dle všeho, mír to právě býti nemusí!" Obdivujete se... umělosti tohoto prohlášení. Druhého dne na to pravil sir Hery Campbell Bannermann, řečník opozice, ve sněmovně, že by nic nebylo v stavu odpustiti a oddělení křivdy proti Boerům páchané, že by i sebe úspěšnější válečné tažení proti Zavaalsku hrozné nesnáze mělo v zápětí, že by stupňovalo zlobu a nenávisť, které by všem pozdějším pokolením anglických vládu v Jižní Africe zne-možnily. Tyto reflexe nedaly Chamberlainovi pokoje, takže prohlásil v delší řeči, že je nemožno, by vláda strpěla a dále klidně k tomu přihlížela, že angličtí poddaní pod vládou cizího plemene v Jižní Africe se nalézají, což pro anglickou převahu prý je veliké nebezpečí. Podle tohoto argumentu by musel p. Chamberlain věru celému světu válku vypověděti, neb angličtí poddaní jsou jistě po celé zeměkouli roztroušeni a musí se ovšem i podrobiti zvykům a zákonům těch kterých zemí, což dle Chamberlaina anglické převaze jest nebezpečnou závadou. Dle toho všeho se pravdě podobá, že celé tyto záležitosti nejsou než "bursovní" převraty. Však kdyby to jen bylo skutečnou pravdou a ne jen věcí pravděpodobnou. Což nemá snad Anglie kule "Dum-Dum", kterých by v práci vyrovnávací proti Boerům tak rádi užila? Saissy.

ZPRÁVY ZÁMOŘSKÉ.

Německo, Francie, Anglie. V Anglii znepokojování jsou zprávami, docházejícími v poslední době o zdvořilostech, jež prokazují si Němci a Francouzové, zatím ovšem jen v námořních přístavech, jichž zúčastnil se v Bergenu i císař Vilém. Mimo Bergen a Geste-muende a ohlášenou návštěvu francouzské lodi v Kielu došla nyní nová zpráva o návštěvě německé válečné lodi ve francouzském přístavu, která v Anglii zajisté nezůstane nepovšimnuta. Německá tato návštěva stala se ve francouzském indickém přístavu Saigonu, kam v minulých dnech přibyl německý křižák "Princ Vilém" a nebyla, jak sděluji německé listy, nikterak nahodilou, nýbrž prý zámyslnou, protože prý tamnější Angličany velice překvapila. Ačkoli mužstvo německé lodi bylo skvěle uvítáno, dlužno přece míti za to, že styky jeho s vojiny francouzskými nevybočily z rámce obyčejné zdvořilosti. Německý "Východo-asijský Lloyd" jest návštěvou touto neobyčejně nadšen a líčí upřímnost a přátelství, se kterým chovali se francouzští vojáci k německým, jak s nimi hodovali a provázeli je po městě a jak nikde při pitce se s nimi nepoprali.

Zrušení deportace na Sibiř. Vzhledem k chystaným reformám deportace na Sibiř uveřejněny některé zprávy, týkající se počtu a života deportovaných. Dle zpráv těch obnáší počet deportovaných na Sibiř a na Sachalin kromě osob, které si ještě odbyvají trest v káznici a nebyly dosud zapsaný mezi osadníky, celkem 298,512. Polovina z nich jsou osoby, vypovězené na Sibiř soudním rozsudkem. Druhou polovinu tvoří ti, kteří byli vypovězeni cestou administrativní; z nich část — 1704 osoby — vypovězeny pro přechyby a zločiny rázu hlavně politického. Ostatní ohromnou většinu tvoří lidé, vyvržení selskými neb městskými obcemi z lůna obcí buď proto, že byli obcím na škodu, aneb že obce nechťely přijati zpět do svého středu zločince, když si byli odbyli vyměřený jim trest. Ovšem všichni tyto vypovězenci nenacházejí se na místech svého vypovězení. Veliká část zmizela z dozor místních správ. Tak na př. v irkutské gubernii 71.800 deportovaných zmizely 29.403 osoby. A právě tyto "zmizelí" jsou nejtěžší ranou pro uselidě obyvatelstvo sibiřské. Toulají se od místa k místu, za dne se zdržují v lesích, v noci kradou co jim pod ruku přijde, vypalují lesy, nelekají se ani vraždy a často sami také končí smrti pod ranami rozhořčeného domácího obyvatelstva. Jiná skupina jsou také tuláci, kteří se však toulají jen proto, aby si našli práci. Do třetí skupiny patří lidé churaví, k práci neschopní, kteří opět připadají za obtíž domácímu obyvatelstvu. Teprv poslední skupinu tvoří ti deportovaní, kteří si našli zaměstnání, usadili se ve vsích nebo ve městech a stali se členy obcí. Těchto posledních je v různých krajích od 13 do 48 procent všech deportovaných. A sice jsou to z pravidla lidé s rodinami. Celkem dozor na všechny vypovězence vede se víc jen na papíře, než ve skutečnosti. Co se týče deportovaných, kteří si v káznici ještě odbyvají trest, napočítáno jich v Sibiři a na Sachalině 10.688. Z nich je 9.713 mužů a 975 žen. Největší část je jich nyní na ostrově Sachalině a sice 6.648 mužů a 666 žen. V nerčinském báňském okruhu je trestanců mužů 1.251, žen 278. Zbytek nachází se v ostatních káznicích.

Z ČESKÝCH VLASTÍ.

Hálekův rodný dům v Dolínku. Čten.-ochotnický spolek "Hálek" v Praze čilou zahájil činnost k zachování památky na básníka Vítězslava Háalku, zakoupením rodného domku jeho v Dolínku. Zvláštní ochotou Občanské záložny v Karlíně, která uvolila se obnos na zakoupení domku zapůjčiti, odklizená jest obava, že domek bude zbourán. Aby obnos tento byl splacen, převzal výbor spolku úkol, podniknouti ve vlasteneckých kruzích dobrovolné sbírky.

Stavbu polského "Národního domu" v Moravské Ostravě zadalo družstvo pro vystavení tohoto domu, sestávající výhradně z Poláků, německo-židovskému staviteli Felixovi, ačkoli měli nabídky od vlastních krajanů stavitelů a přes to, že v Moravské Ostravě je více stavitelů českých, než německých. Rub slovanské vzájemnosti, jeví se v českých osadách amerických, nalézáme dle této zprávy i ve staré vlasti!

Smrt českého literáta. Dne 23. července 1899 na vešer nalezena byla na lukách mezi Novým Hradcem Králové a Hradcem Králové, v příkopě vodou naplněném mrtvola Vojtěcha Mayerhofera, 54 roky starého, svobodného redaktora "Světozora" a Otto-va Naučného slovníku v Praze. Týž odešel dne 28. června 1899 z Vysokého Mýta a řekl, že jde procházkou do Chocně a že ve 2 hodinách se vrátí. Od té doby stopa úplně zmizela. Pan Vojtěch Mayerhofer, jehož záhadné smrti tato zpráva se týče, byl v Praze, kde dlouhá léta jako literát a korektor působil, osobností dobře známou. Byl to muž tichý, skromné povahy, sice nesdílný, ale srdečný. Spolek českých Journalistů v Praze ztrácí v něm jednoho ze svých nejstarších členů. V poslední době stížen byl Vojtěch Mayerhofer nápadnou trud-nomyslností, která snad i jeho předčasnou smrt zavinila.

Konejšiči a hojícíci vlastností Chamberlain's Ough Remedy, jeho příjemná chuť a rychlý a trvalý účinek, získaly mu přízeň všude mezi lidem. Na prodej ve všech lékárnách.

Matka vypráví jak zachovala život své dcerušce.

Jsem matkou osmi dětí a mám velkou zkušenost s léky. Minulé léto moje malá dceruška měla průjem nejhoršího druhu. Mysleli jsme, že zemře. Já zkoušela všechno nač jsem jen pomyslela, avšak nic neprosivalo. Viděla jsem obličej ve vašem časopise, že Chamberlain's Colic, Cholera & Diarrhoea Remedy se moc odporou. Že i poslala jsem ihned pro láhev. Osvědčila se nejlepší lékem jaký jsem kdy měla v domě. Zachovala mé dcerušce život. Ráda bych, aby každá matka věděla jak včasně lék to jest. Kdybych to byla věděla dřív, bylo by mi to ušpítilo moc úzkosti a má malá dcerušce moc trápení. V čem Mrs. George F. Purdy, Liberty, R. I. Na prodej ve všech lékárnách.

Předpínejte svým přátelům "Hospodáře" do Čech, pomozte \$1.50 ročně.



ISABEL HATHAWAY, OVIČITELKA PSŮ. V New Yorku nalézá se výborný ústav, v němž vycvičování jsou psi a opice říditelkou ústavu toho jest slečna Isabel Hathaway, jež vyniká lidumilností a něžností. Na obrázku našem zznázorněna jest ve společnosti dvou ruských vlků, jí samou vycvičených.

Výlet po Francii na automobilech. Výletu, pařížským denníkem "Matin" kolem Francie po automobilech pořádaného, účastnilo se v celku 32 vozů s nejpřednějšími sportsmany v čele. Cesta obnášela celkem 2,166 kilometrů a byla na následující etapy rozdělena: První den: Champigny — u Paříže — do Nancy 290 kilometrů; druhý den: Nancy do Ambérieu 366 km.; třetí den: Aix-les-Bains do Vichy 382 km.; čtvrtý den: Vichy do Perigueux 299 km.; pátý den: Perigueux do Nantes 299 km.; šestý den: Nantes do Cabourg 338 km.; sedmý den: Cabourg do St. Germain, u Paříže, 192 km. Nejsilnější, exkurse se sčastlivěši vozy, byly o dvacet, nejsilnější o pěti koňských silách. Vítězem prvního dne byl známý pařížský "chauffeur" pan René de Knyff, který za 5 h. 19' 17" (57 km. za hodinu) do Nancy dorazil. Druhého dne vítězil po zoufalém boji Pařížan Charon za 6 h. 50' 20" nad de Knyffem, rovněž i dne třetího, musel ale čtvrtého a pátého dne první místo de Knyffovi přepustiti. Vítěz šestého dne byl Angličan Levegh, druhý Chasseloup-Laubat, Charonův vůz porouchán. Sedmého dne ujal se pan de Knyff opět vůdcovství a vítězil lehce nad konkurenty. I. de Knyff urazil 2,166 km. za 44 h. 44' 9"; II. Girardot touž vzdálenost za 49 h. 37' 38"; III. Chasseloup-Laubat za 49 h. 43' 18". Znamenitě výsledky této exkurse svědčí o velikém pokroku francouzské výroby automobilů.

Moskvě, v Petrohradě, Varšavě, Charkově atd. Bohatství Francie obnáší dle jistých statistik okrouhle asi 235 miliard. Cena městských staveb pácí se na 113, cena venkovských asi na 59 miliard. Co do kapitálu v bursovních papírech, připadá na Francii 49, na cizinu 12 miliard. Na obchodní depoty a účty bank, vklady ve spořitelnicích atd. připadá sedm, na hypotéky atd. 19, na zařizení domů, nabytí atd. deset miliard. Peněžní oběh francouzský možno stanoviti asi na dvanáct miliard, z nichž na zlato asi čtyři a půl, na stříbro asi dva a půl, na bankovky asi čtyři a na billonové mince zbytek připadá. Ohromný tento kapitál roste ovšem každým dnem.

Slavnosti Van Dycka. Město Antverpy uspořádá na oslavu třístaletých narozenin Van Dycka, nejznamenitějšího mistra flámské školy velikolepé slavnosti, spojené s výstavou nejlepších jeho prací, jako "Danse", "Reposen Egypte", "Erection de la Croix", "Le Portrait de Moncade", "Charles I. a la chasse" atd. Van Dyck narodil se, jak známo, 27. března 1599, město Antverpy se ale se slavnostním výborem, v němž nejznamenitější malíři holandská a jinozárodní jsou zastoupeni, dohodlo, pořádati slavnosti až o prázdninách za krásné srpnové pohody, ano na velikou návštěvu malířského dorostu a ctitelů oslavence z ciziny počítá. Záležitosti boerské a bursovní. Hned, jakmile se roznesla zvěst, že národní rada transvaalské republiky na podnět presidenta Krugera ve věci naturalisace Uitlanderů povolila, záležitosti dyna-